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Налоги при выплатах за рубеж: Минфин хочет ввести в НК РФ правила о взаимосогласительных
процедурах

Исключительные права на представленный материал принадлежат АО "Консультант Плюс".

Материал подготовлен с использованием правовых актов по состоянию на 19.03.2019.

Финансисты  подготовили  проект  поправок  к  НК  РФ.  Изменения  касаются  множества  вопросов.
Рассмотрим, какие риски и выгоды может повлечь взаимосогласительная процедура, которую проводят в
рамках международных договоров.

В НК РФ хотят закрепить правило:  если налогоплательщик считает,  что из-за действий налоговых
органов он уплатит больше налогов, чем полагается по международному договору об избежании двойного
налогообложения, он вправе обратиться в Минфин для проведения взаимосогласительной процедуры.

Взаимосогласительная процедура может спровоцировать выездную проверку и контроль цен

По проекту, если проходит взаимосогласительная процедура, Минфин может поручить:

- провести выездную проверку налогоплательщика;

- проконтролировать, соответствуют ли его цены рыночному уровню.

При этом неважно, когда проходила предыдущая выездная проверка и что тогда изучали. Под ревизию
может попасть период не более 10 календарных лет,  предшествующих году,  когда вынесено решение о
проверке.

Планируют  предусмотреть,  что  выездную  проверку  можно  будет  назначить  даже  по  тем
налогоплательщикам, которые перешли на налоговый мониторинг.

Если по налогоплательщику, которого проверяют из-за взаимосогласительной процедуры, вынесено
решение по итогам другой проверки, контролеры должны приостановить его исполнение.

На основании решения, принятого по итогам взаимосогласительной процедуры, налоговики должны
будут или отменить принятые решения, или возобновить их исполнение.

Проверять цены будут лишь в контролируемой сделке, по которой проводится взаимосогласительная
процедура.  Ограничения  на  проведение  повторной  проверки  в  такой  ситуации  работать  не  будут.  При
проверке цен под ревизию также попадет десятилетний период.

Что дает взаимосогласительная процедура

На основании решения, принятого по итогам взаимосогласительной процедуры, организация сможет
скорректировать налог на прибыль. В результате налог можно будет зачесть или вернуть.

Возможность  подать  заявление  о  возврате  или  зачете  по  результатам  взаимосогласительной
процедуры планируют не ограничивать трехлетним сроком с момента уплаты или взыскания налога. Это
должно быть указано в решении, принятом по итогам процедуры.

Когда планируют применять новшество

По  проекту  новые  правила  надо  будет  применять  к  взаимосогласительным  процедурам,  начатым
после 1 января 2020 года.
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